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 هـ 1445 

 

 

   الجمع أو الطرح(  4( ضرب أو قسمة      3( تبسيط الأسس      2      فك الأقواس(  1من اليمين لليسار:  

عند جمع عددين متشابهين في الإشارة: نفس الإشارة )نجمع العدديين( وإذا كانا مختلفي الإشارة : إشارة الأكبر  •

 الصغير (   –)نطرح العدديين : الكبير  

 عند ضرب و قسمة عددين متشابهين في الإشارة الناتج موجباً وإذا كانا مختلفي الإشارة فالناتج سالب .  •

 إذا كان ج × ب = صفر فإن إما أن : ج = صفر أو ب = صفر.  •

 تدريبات

  76) د (      66) ج (      56) ب (     46= .......        ) أ (   7×    2( [5  –  7)  –(  2-3+ ] )  3 .1

  100) د (      48) ج (      40) ب (     30) أ (   = .........                     2(    3×    2+ )   3×   4 .2

 220) د (    140) ج (    120) ب (     24= .........      ) أ (   5× 24+    10( ÷   43+    157)   .3

 4=1+2×2)د(       4=2+1×2)ج(     6=1×2+ 2)ب(       6= 1+2×2أي التالي صحيح ؟        )أ( .4

5.   (5    ×12    ( + )3   ×12    ( + )2    ×12       ..... = ) 

 1200)د(             150)ج(              120)ب(             10)أ(      

 ترتيب العمليات 
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 يسمى زوجي   2 أي عدد يقبل القسمة على •
 ........  +الذي يليه هو : سإذا كان )س( عددا زوجيا فإن العدد الزوجي الذي يليه هو : ........ والعدد   •
 ........  +........ والعدد الذي يليه هو : ك : إذا كان ) ك ( عددا فرديا فإن العدد الفردي الذي يليه هو •

 

 زوجي  زوجي ± زوجي =

 فردي زوجي ± فردي =  

 زوجي فردي ± فردي =  

 زوجي زوجي × زوجي =  

 زوجي زوجي × فردي =  

 فردي فردي × فردي =  

 

 تدريبات
 إذا كان س عدداً زوجياً فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً       .6

 1س +    ) د (             3س +  5) ج (               10س + 3) ب (               1س + 2  ) أ (     
 إذا كان ص عدداً فردياً فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً      .7

 2ص +   ) د (        3ص +  5) ج (             6 -ص 3) ب (           1ص +  2  ) أ (
 س عدد فردي و ص عدد زوجي فأي مما يلي يكون دائماً زوجياً ؟  .8

 ) د ( س ÷ ص ص             ) ج ( س × ص  - ) أ ( س + ص          ) ب ( س          
 عدد  25عدد  )د(    48عدد  )ج(  49عدد  )ب(   50؟  )أ(    99و    3كم عدداً زوجياً واقعاً بين العددين   .9

 الأعداد الزوجية والفردية
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 . فقط  الواحدو على   نفسهالعدد الأولي هو الذي يقبل القسمة على   •
  قاسمين. العدد غير الأولي هو العدد الذي له أكثر من  •
       2 جميع الأعداد الزوجية غير أولية ما عدا •
 اً. الواحد ليس عدد أولي •
 حاصل قسمة عدد أولي على أي عدد )غير الواحد والعدد نفسه( هو عدد كسري.  •
 الأعداد غير الأولية )المؤلفة( هي أعداد زوجية أو فردية  •
 {   83،    73،    59،    37، 31مثال للأعداد الأولية } •
 ،.......... { 10،9،8،6،4}  مثال للأعداد غير الأولية   •

 {   29،   23،   19،    17،   13،  11،   7،    5،    3،  2هي: }  30الأعداد الأولية الأقل من   •

 تدريبات
  221) د (      210) ج (      121) ب (     110أعداد أولية متتالية = .......  ) أ (    4حاصل ضرب أول   .10
  1111) د (      1011) ج (      111) ب (     101أي مما يلي عدد أولي :                   ) أ (   .11
  105) د (      103) ج (        99) ب (       25) أ (     أي مما يلي عدد أولي :                   .12
  87) د (         71) ج (        29) ب (        13أي مما يلي عدد غير أولي :              ) أ (   .13
 إذا كانت جميعها أعداد   4ن ، ن + . ، ن +  .14

  6) د (           5) ج (           4) ب (          3أولية ، فما القيمة المحتملة لِ ن ؟                             ) أ (  
   9) د (           4) ج (          2) ب (          1) أ (                   30و    20كم عدد الأعداد الأولية بين  .15
 قارن بين: .16

 11:    القيمة الثانية       65: أكبر عامل أولي للعدد    القيمة الأولى
 القيمة الثانية أكبر         ج. القيمتان متساويتان       د. المعطيات غير كافية أ. القيمة الأولى أكبر          ب.  

 [ جميعها أعداد .................   48،    327،     625،    666الأعداد ]   .17
 ) أ ( زوجية       ) ب ( فردية        ) ج ( أولية        ) د ( غير أولية                                      

 الأعداد الأولية 
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 :طريقة إيجاد م . م . أ وَ  ق . م . أ للأعداد •

o :)الأصغر بين العددين والتي لها الأس    المشتركة فقطهو حاصل ضرب العوامل    القاسم المشترك الأكبر لعددين )ق م أ 
o )الأكبرالعوامل  للعددين والتي لها الأس    جميع : هو حاصل ضرب    المضاعف المشترك الأصغر لعددين )م م أ 

 ؟ 24و    18للعددين    م أ(  م )؟                     مثال : جد  72و   48للعددين    )ق م أ( مثال : جد  

 تدريبات
أيام. بعد مرور ستين يوم كم مرة   6أيام والثالث كل   5أيام والثاني كل   3أب لديه ثلاثة أبناء يزوره الأول كل   .18

   خمس مرات )د(  أربع مرات             )ج(  ثلاث مرات             )ب(             مرتين)أ(  سيلتقون ؟         
أيام والثالث كل يومين فإذا التقوا في أحد الأيام.   3أيام والثاني كل   5أبناء الابن الأول يزوره كل    3أب لدية   .19

  يوم   60بعد )د(  يوم     50بعد )ج(  يوم     30بعد  )ب(  يوم      20بعد  )أ(  ؟     يكون لقاؤهم التاليفبعد كم يوم  
م. إذا أراد تقطيعها لقطع مربعة لها نفس   240م، وعرضها    320لدى مزارع قطعة أرض مستطيلة، طولها   .20

  7200)د(     6400)ج(      2560)ب(     1640)أ(  المساحة،  فما أكبر مساحة ممكنة لهذه القطع؟      
زهرة خزامی،  تريد عمل باقات من الزهور بحيث تتوزع زهور   30زهرة بنفسج،     42مصففة زهور لديها   .21

البنفسج بالتساوي على الباقات، وكذلك الأمر بالنسبة للخزامى، ما هو أكبر عدد ممكن من الباقات التي يمكن 
    72)د(                     21)ج(                  15)ب(                      6)أ(                أن تعدها؟ 

، فإن 15، وص من مضاعفات  14إذا كان س من مضاعفات   .22
س ص 

  يجب أن تكون دائما من مضاعفات:     35 

  35)د(                         15)ج(                         14)ب(                      6)أ(                   
ثواني . فكم مرة تضيئان معا خلال ساعة إذا    6ثواني ، والثانية تضيء كل    10لوحتا إعلانات تضيء أحدهما كل   .23

        135)د(             130)ج(              125)ب(              120)أ(            ؟بدءا في نفس الوقت
 ؟     قسم إلى مربعات متساوية أي التالي يمثل أكبر طول لضلع المربع بالسمسم ،   35سم ،    21مستطيل بعداه   .24

  سم  7)د(                         سم   5)ج(                    سم  3 )ب(     سم                     1)أ(  
 

 القاسم والمضاعف المشترك
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يقبل القسمة 

 على   
 أمثلة  إذا كان :            

 أو  2
ً
 15470،      324،     18،     2 صفر. رقم آحاده زوجيا

 2610،    111111،      57،       9 3امه يقبل القسمة علىقمجموع أر  3

اته يقبل القسمة على  4  19712،    7064،    516،    32  4رقم آحاده و عشر
 19712،    7064،    516،    32 (  5أو  0آحاده )  5
ي آن  3و  2قبل القسمة على ي 6

 73200،    5058،    126،    84 واحدف 
ي الرقم من مضاعفات العدد  7

 56252،    4158،    161،    84 7ضعف رقم آحاده منقوص منه باف 
ات +   2الأحاد +  8  41336،    4296،    516،    96 8× المئات = عدد يقبل القسمة على   4× العشر
 16020،    8091،    243،    72 . ( 9)  مضاعف للعدد ذا كان مجموع أرقامه إ 9

 91670،    8520،    400،    60 . آحاده صفر  10
مجموع المنازل الزوجية = عدد يقبل   -مجموع المنازل الفردية  11

 11القسمة على 

77    ،286    ،5687    ،31944 

  4،  3يقبل القسمة على  12
ً
 87612،    1104،    420،    84 معا

ي الرقم من مضاعفات العدد اضعأ 4 13
 49517،    8723،    702،    91 13 ف رقم آحاده منقوص منه باف 

 74018،    1386،    448،    84 معا 7،  2قبل القسمة على العددين  ي 14
 10890،    4995،    240،    75 معا 5،  3قبل القسمة على العددين  ي 15
ات  25  19450،    1150،    325،    75  (  75،   50،  25،  00) العدد المكون من الآحاد والعشر

 تدريبات
 ؟ 3كان الباقي    11كان بدون باق ، وإذا قسمناه على    5أو    2ما العدد الذي إذا قسمناه على   .25

  143)د(                         80)ج(                         30)ب(                      18)أ(                 
 1534)د(      4565)ج(        6232)ب(       5112)أ(  ؟     ۱۱أي الأعداد التالية يقبل القسمة على   .26

  11)د(     10)ج(     9)ب(      8)أ(  ؟    11حتى يقبل القسمة على    3737ما هو أصغر عدد يمكن طرحه من     .27
  9)د(          8)ج(          7)ب(         5)أ(  فما قيمة ف؟        ۹( يقبل القسمة على    3ف ف    ۱العدد ) .28
 فما قيمة س؟   ۹۹0وحاصل جمعهم يساوي س ، إذا كان حاصل ضربهم   11ثلاثة أعداد متتالية أحدهم   .29

  40)د(                       30)ج(                        20)ب(                       10)أ(  
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إذا كان بإمكاننا عد درجات سلم ستاً  ستاً بدون باق، وعشراً عشراً بدون باق، وثماني ثماني بدون باق، فما هو أقل  .30

  120)د(                 100)ج(              80)ب(              60)أ(      ك؟لعدد من الدرجات يحقق ذ
 ؟  2يكون الباقي    7وإذا قسم على    5،    2الأعداد التالية يقبل القسمة على  أي   .31

  240)د(                       230)ج(                         220)ب(                      210)أ(  
 ؟ 27ليقبل القسمة على    764ما هو أصغر عدد يمكن طرحه من   .32

 8)د(                       7)ج(                        6)ب(                       5)أ(  

 فما قيمة الرقم المجهول؟       2،3،5يقبل القسمة على    3؟    210العدد   .33

  3)د(                      2)ج(                         1)ب(                       صفر )أ(  

 ؟ 9لكي يقبل القسمة على    1357تطرحها من العدد  ما أصغر قيمة       .34

  7)د(                       6)ج(                        5)ب(                       2)أ(  

 بدون باقي عندما نطرح منه   11يقبل القسمة على    3737العدد      .35

  8)د(                       7)ج(                        6)ب(                       5)أ(  
 أيضاً : 7فأي الأعداد التالية تقبل القسمة على    7يقبل القسمة على   هإذا كان العدد   .36

         +7)د(               49+    )ج(               3 -   2)ب(              1+    3)أ(  
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 تدريبات
 6)د(            4)ج(           2)ب(           1)أ(                  هو ؟                            423آحاد العدد   .37

 8)د(           6)ج(           4)ب(            2)أ(                           ؟          98  2ما خانة الآحاد للقيمة   .38

 6)د(             4)ج(            7)ب(            2)أ( ؟       84×    91×   367×   654ما خانة الآحاد للعدد   .39

40. 87955936 = 284u  )309707)د(     309706)ج(     309705)ب(     309704........  )أ 

 7)د(           5)ج(           2)ب(       )أ(  صفر              ؟                     127  5ما خانة الآحاد للقيمة   .41

 9)د(            7)ج(             3)ب(           1)أ(            = ......                            738آحاد العدد   .42

 ؟36=    الأخير  كان الناتج   3الناتج على  ثم قسمنا    6ما العدد الذي إذا قسمناه على     .43

 أمثلة  طريقة معرفة آحاد العدد  الأساس
  1هنا الآحاد     198 1الآحاد دائماً   1
   9هنا الآحاد     582 5الآحاد دائماً   5
   6هنا الآحاد     614 6الآحاد دائماً   6
  4هنا الآحاد  429،    6هنا الآحاد  478 4إذا كان الأس فردي الآحاد    6إذا كان الأس زوجي الآحاد  4
  9هنا الآحاد    961،    1هنا الآحاد    952 9إذا كان الأس فردي الآحاد    1إذا كان الأس زوجي الآحاد  9
2 
3 
7 
8 

 إذا كان :    4نقسم الأس على  
 بباقي : خانة الآحاد = آحاد ) الأساس أس الباقي (   

 ( 4بدون باقي : خانة الآحاد = آحاد ) الأساس أس  

 4على    81بقسمة ،  2هنا الآحاد     281
  1الباقي يكون  

لن   4على  36بقسمة    6هنا الآحاد    836
 6=    84آحاد  يكون هناك باقي  
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 648)د(                 640)ج(               627)ب(                 624)أ(                               

 1س+ 2=   س2ضعف العدد  •
 1- س2=   س2العدد  نصف •

 1- س3=   س 3العدد  ثُ لُث •

 1- س4=   س 4العدد  ربُع •

 .................  وهكذا
 
 تدريبات                                                                        

   75(  3-)     ،  100(  2-)  :   قارن بين   .44

              أ. القيمة الأولى أكبر    ب. القيمة الثانية أكبر         
 ج. القيمتان متساويتان د. المعطيات غير كافية 

 ( 9  3( و )   5  9قارن بين : )   .45

 2و       27  2  -  28  2قارن بين   .46

 هو    5  3ثلاثة أَضعاف   .47

 39)د(       36)ج(        33)ب(          32)أ(  

48. 37    +37    +37   = 

 921)د(       97)ج(       321)ب(       38)أ(  

 64)د(       32)ج(        16)ب(        8)أ(                              2س+  2أوجد قيمة       8=   س  2إذا كان   .49

3  =  إذا كانت س   .50
    )أ(                      = ....  2   -فإن  س    2 

 2
  )ب(         3 

 3
   )ج(            2 

 9
)د(         4 

 4
 9   

51.   (-  1    )1    ( + -  1    )2    ( + -  1    )3    ( + -  1    )4   ( + ......... +-  1    )99   ... = 
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        99)د(                     1)ج(                    صفر)ب(                               1-)أ(  
 

 
 
 
 
 

 

 تدريبات

    12،،         25+  49قارن بين :     .52

 د. المعطيات غير كافية            ب. القيمة الثانية أكبر          ج. القيمتان متساويتان        أ. القيمة الأولى أكبر   

 2)د(            5)ج(            2  3)ب(             10    )أ(             = ...  2+      8قيمة    .53

 س 8)د(           س 4)ج(            س   8س         )ب( 4)أ(              = ....    س16قيمة    .54

 هي ........      4414(    6+      7)       4414(    6   -   7قيمة: )   .55

 ه 1444 )د(                          7)ج(                       6)ب(                         1)أ(  

  81 )د(              27)ج(              9)ب(            8)أ(                                  2(    +  +)قيمة   .56

     4  د(             18ج(            36ب(              9أ(           .......  =      81+    81 +   81+    81 .57

  11 القيمة الثانية:          (46+    85)القيمة الأولى:      قارن بين: .58

       4+   49  القيمة الثانية:         64+  3 القيمة الأولى:     :قارن بين .59

60. )  +  +) ÷  (  +  + ........ = )    ب       1  (أ)        ج)          د)  
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 49د(         7ج(             32ب(            81أ(                        ؟       فما قيمة س  9  =   (32س + ) .61

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لتبسيط الكسر: حلل كلا من البسط والمقام ثم احذف العوامل المشتركة بينهما  •
 : لابد من توحيد المقامات الكسور    جمع وطرح •
 : تضرب البسط × البسط ؛؛ المقام × المقام  الكسور    ضرب  •
 تتحول إلى ضرب مقلوب الكسر الثاني:  الكسور   قسمة •
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 عند تساوي كسريين )أو نسبتين( فإن : حاصل ضرب  الطرفين = حاصل ضرب الوسطين   •
 عند قسمة عدد صحيح على كسر: تضرب هذا العدد في مقلوب الكسر            •
 عند قسمة كسر على عدد صحيح: تضرب الكسر في مقلوب هذا العدد        •
 توجد ثلاث حالات:   : للمقارنة بين كسرين  •

 ( إذا كان الكسران لهما نفس المقام: الكسر الذي له البسط الأكبر  يكون هو الكسر الأكبر1      
 ( إذا كان الكسران لهما نفس البسط: الكسر الذي  له المقام الأكبر يكون هو الكسر الأصغر     2      
 (  1( إذا كان مقامي الكسريين مختلفين: نوحد مقاميهما ونقارن بين بسطيهما كما في )3      

ضيفه إلى نضرب الصحيح في المقام و ؛ نلتحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي)بسطه أكبر من مقامه(   •
      الناتج بسطاَ لنفس المقام  بح البسط  ويص 
 تدريبات

 0.681،     0.583،         0.538،        0.625ما أصغر عدد من بين الأعداد التالية:     .62

 6)د(               5)ج(                4)ب(                3)أ(               النصف ؟ كم ثُمن في   .63

تلزمه =     كم فإن عدد الدورات التي  4كم فإذا أراد أن يجري مسافة    0.4يتدرب يزيد بالجري حول مضمار طوله   .64
 10)د(                8)ج(                 4)ب(              1)أ(                                          ....... دورة 

 كم ربع في الكسر .65
 12
 9)د(              7)ج(              5)ب(              4)أ(                            ؟    5 

 9)د(              7)ج(               5)ب(              4)أ(                     ؟        1.25  العددكم ربع في   .66

 متر مكعب فكم كأس نحتاج لملء الإناء   4متر مكعب ليملأ إناء سعته   0,004يستخدم كأس سعته   .67
 10000)د(              1000)ج(              100)ب(              10)أ(  

 فكم تبقى معه من مدخراته؟ . اشترى بربعه كرة قدم وبثلثي الباقي بدلة رياضية، دخر محمد مبلغ من المال  ا .68

 ثلثي المبلغ)د(              نصف المبلغ)ج(               ثلث المبلغ)ب(            ربع المبلغ)أ(  
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 التناسب هو تساوي نسبتين أو أكثر  •

 من عدد: تضرب النسبة في هذا العدد  لإيجاد نسبة •

 . النسبةلإيجاد عدد عُرفت قيمة نسبة منه : تقسم هذه  القيمة على  •

الأول  إذا كانت كميات في تناسب فإن : •
الثالث =   الثاني 

   الرابع  

  =مقياس الرس م  •
الطول في الرسم 
   الطول الحقيقي 

 تدريبات

 63)د(          36)ج(         32)ب(           28)أ(          فإن س =   52:    س  هي نفسها13: 7  إذا كانت النسبة .69

 أوجد معدل ما كان يقرأه من أجزاء في اليوم الواحد؟،  يوماً 150قراءة القرآن الكريم في  أنهى شخص   .70

 5:    3)د(                 5:  1)ج(                4:   1)ب(               3:    1)أ(  

 = .......... ريال فإن نصيب الثاني    250فإذا كان نصيب الأول =    3:   2قُسم مبلغ بين رجلين بنسبة  .71

 750)د(               625)ج(              500)ب(               375)أ(  

 = ..    :    فإن  النسبة       5:     3=    ،، ب :      2:    1: ب =    إذا كان    .72

 10:    3)د(              8:      3)ج(                5:   2)ب(             5:    1)أ(  
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فأوجد المسافة بين مدينتين  بالكيلومتر إذا كان البعد بينهما في   500000:   1إذا كان مقياس الرسم لخريطة هو   .73

 كم                15)د(         كم       150)ج(        كم     1500)ب(             كم    15000)أ(        سم     3الخريطة =  

 ، وكانت قيمة استهلاك الكهرباء    20:    1في أحد المطاعم كانت نسبة استهلاك  الكهرباء إلى نسبة استهلاك الماء =  .74

 600)د(          400)ج(            200)ب(           100)أ(          ريال فما قيمة استهلاك الماء؟  20=            

 . سم . جد مقياس رسم الصورة   5، وطولها في الصورة    متر   50بناية طولها الحقيقي   .75

 10000:    1)د(            1000:   1)ج(            100:    1)ب(          10:    1)أ(  

 .    500000:   1، جد البعد بينهما على خريطة مرسومة بمقياس رسم     كم   25البعد بين مدينتين   .76

 دس م  5)د(               دس م  2)ج(               س م 5)ب(               س م 2)أ(  

 فما الفارق بين أكبر عددين؟   54وكان العدد الأصغر =    9:    11:     20إذا كانت النسبة بين ثلاثة أعداد هي   .77

 72)د(              66)ج(               54)ب(               18)أ(  

ريال صارت   30وبعد أن زادت نقود أحمد ب     5:   6النسبة بين النقود التي يمتلكها أحمد إلى التي يمتلكها محمد =   .78

 87)د(           78)ج(           75)ب(            57)أ(      ؟ فما المبلغ الذي يمتلكه محمد 5:    8النسبة  

 متناسبة؟  8،     4، س  ،    2إذا كانت الأعداد: أوجد قيمة س  .79

 10)د(             8)ج(              6)ب(              4)أ(  
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  100مقامه =  )نسبة( النسبة المئوية: هي كسر   •

 لتحويل الكسر إلى نسبة مئوية: تقسم البسط على المقام  •

النسبة المئوية =    •
الجزء 
    %100×      الكل

• 
النسبة المئوية 

100      =
الجزء 
   الكل

      %  2.5= المبلغ ×     40قيمة زكاة المال = المبلغ ÷    •

 تدريبات  
 72)د(        18)ج(       20)ب(        10)أ(       ؟ .فما هو العدد36من    % 10من عدد يساوي 20% .80

 ؟. فبكم ريالا تبرع  750000ماله البالغ   من   % 5تبرع شخص ب     .81

 37500)د(               35000)ج(              15000)ب(               14000)أ(  

في السنة الثانية فما هي نسبة الزيادة في السعر  %5ثم زادت بنسبة  الأولىفي السنة   % 20زاد سعر سلعة بنسبة   .82
 26)د(              25)ج(               15)ب(               10)أ(               ؟   خلال سنتين  

       %10التخفيض في سلعة بعد أن خفضت مرتين بمقدار   مقدار :   القيمة الأولى       قارن بين: .83

 %20التخفيض بمقدار  :    القيمة الثانية                          

 أ. القيمة الأولى أكبر          ب. القيمة الثانية أكبر         ج. القيمتان متساويتان       د. المعطيات غير كافية 

 72)د(             48)ج(            36)ب(             24)أ(     ........             =    360من     20% .84

 196)د(       186)ج(         169)ب(       168)أ(        فما هو العدد؟  42من عدد =   %25إذا كانت   .85

 فكم صار عددها ؟   % 10ثم زادت مرة بنسبة    % 5كتاب وزادت الكتب بنسبة     200لدي نواف   .86

 321)د(               312)ج(              231)ب(               213)أ(  
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   %35ثوباً كُتب عليه خصم    فيصل ضة للبيع ؛ اشترى  و محل للملابس الجاهزة يعمل تخفيضاً على الملابس المعر  .87
 فما ثمن الثوب قبل الخصم؟ ،ريال    78  فيصلفإذا كان ما دفعه 

 ريال180)د(               ريال150)ج(              ريال 120)ب(              ريال100)أ(  

 40)د(     37.5)ج(       20)ب(     12.5)أ(      ؟ %25بمقدار   50أوجد العدد الناتج من إنقاص العدد   .88

                   أوجد عدد السكان قبل الزيادة؟  %10نسمة وذلك بعد زيادة تقُدر ب  66000أصبح عدد سكان إحدى المدن   .89

 65000)د(               60000)ج(              50000)ب(               40000)أ(  

 5500)د(     5250)ج(    5000)ب(   4750)أ(   ؟ %25بمقدار   4000أوجد العدد الناتج من زيادة العدد   .90

 = ...... النسبة المئوية لدرجاته    فإن  3500من أصل    3080إذا كانت درجات طالب هي   .91

 % 89)د(               % 88)ج(              %87)ب(               %86)أ(  

ريال فإن السعر   1200يساوي    % من سعرها فإذا كان الخصم   30اشترى شخص سلعة ما فخُصم له بمقدار   .92
 4000)د(          3000)ج(            2000)ب(            1000)أ(         ريال  الأصلي للسلعة = ..... 

 ......   ريال فإن نسبة الخصم =   48000ريال ، اشتراها شخص بمبلغ    60000سيارة  سعرها    .93

 % 80)د(                   % 50)ج(                      %25)ب(                      %20)أ(  

 18)د(            16)ج(           14)ب(           12)أ(            ؟   75من    12ما هي النسبة المئوية للعدد  .94

نسبة   ة، الثاني  الفترةدرجة في    84ثم حصل على    الأولى  ةفتر درجة في اختبار الرياضيات لل   75على   فهدحصل  .95
 % 20)د(             %15)ج(             %12)ب(               %10)أ(     .........           تحسن درجته = 

  40% من    60   (2)،،        60% من    40 (1)قارن بين ::    .96
فإذا كان عدد طلاب   %25والصف الثاني   %45النسبة المئوية لطلاب الصف الأول =  ،مدرسة بها ثلاثة صفوف   .97

 ؟ طالب فما عدد طلاب المدرسة  150الصف الثالث = 

 630)د(               600)ج(              540)ب(               500)أ(  

 ريال 250د (    ريال 100ج  (       ريال50ب (      ريال25أ (   =.....     ريال   2000مقدار الزكاة المفروضة على مبلغ   .98
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 = عدد ثابت        حاصل قسمتهما ويكون    تزدادكلما زادت س فإن ص    :  طردياً   انتناسبيس ، ص   •
 = عدد ثابت       حاصل ضربهماويكون   تقل: كلما زادت س فإن ص    عكسياً س ، ص يتناسبان  •
 

 تدريبات
     ؟كيلومترات  ثمانيميلًا إذا علمت أن كل خمسة أميال تساوي   45كم عدد الكيلومترات في   .99

 80)د(                 72)ج(               70)ب(                   64)أ(  

 عمال لإنجاز هذا العمل؟   9يستغرق  يوم  يوماً كم  12عمال إنجاز عملًا ما في   3يستطيع   .100

 7)د(                  6)ج(                  5)ب(                   4)أ(  

ساعة فكم حنفية تم استخدامها 18حنفيات متش ابهة بركة ماء في يوم كامل ، ف إذا تم ملء البركة نفس ها في    3 تملأ .101
 5)د(                   4)ج(                  3)ب(                   2)أ(              ؟من نفس النوع  

 لتراً؟   30المسافة التي تقطعها السيارة إذا استهلكت  كم، ما    180من البنزين لقطع مسافة لتر  20تستهلك سيارة   .102

 كم  280د.               كم  275ج.                كم  270ب.              كم   265أ.  

 عاملاً مشروعاً في ثلاثة  أيام. كم عاملًا يستطيع إنهاء المشرع في يومين؟  56ينُهي   .103

 84)د(                 65)ج(                    56)ب(                      48 (أ)

المبلغ ريالاً ، فإذا وزع    30محتاجاً فكان نصيب الواحد منهم  24وزع أحد المحسنين مبلغاً من المال بالتساوي بين  .104
  ؟محتاجاً فكم يكون نصيب كل واحد منهم  20نفسه بالتساوي بين

 36)د(                     30)ج(                      20)ب(                         16)أ(  

  أدوار؟  4من   كان المنزلإذا    بنفس الكمية   كم منزلاً يبُن   ،أدوار  5منازل كل منها   8تكفي لبناء    الأسمنتكمية من   .105
 14)د(                        12)ج(                        10)ب(                       8)أ(  
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 استراتيجية التدرج المنتظم •

 العكسي  استراتيجية التدرج المنتظم •

 

 تدريبات
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 ؟     %25بمقدار   50أوجد العدد الناتج من إنقاص العدد   .106

 ؟   %25بمقدار   4000أوجد العدد الناتج من زيادة العدد   .107

 ريال كم نسبة التخفيض؟   300ريال بيعت بسعر    400  سعرها  سلعة .108

صندوقين  فاسدين فبكم ريال يبيع الصندوق الواحد ريال تخلص من    300صناديق تفاح بقيمة    10اشترى رجل .109
 ريال   40)د(               ريال  40)ج(  ريال  45)ب(  ريال  50)أ(             ؟ %20حتى يربح  

 ريال.   44080ريال ثم باعها بمبلغ    4000ريال و صرف على نقلها مبلغ    34000اشترى تاجر بضاعة بمبلغ   .110
 ؟فما النسبة المئوية لمكسب التاجر

 % 20)د(                %16)ج(               % 14)ب(                 % 10.5)أ(  

 عدد السكان قبل الزيادة؟  .ما  % 10نسمة وذلك بعد زيادة تقُدر ب     66000أصبح عدد سكان إحدى المدن   .111

 نسمة   65000)د(               نسمة   60000)ج(              نسمة  50000)ب(           نسمة  40000)أ(  

أوجد النسبة المئوية   .ريال24640ريالًا  إلى  28000انخفض الدخل الأسبوعي لأحد المحلات التجارية  من   .112
 % 14)د(                 %12)ج(               %10)ب(                 %8)أ(        للنقص في الدخل؟

    ......ريال  فإن نسبة الخصم =  48000ريال ، اشتراها شخص بمبلغ  60000سيارة  سعرها    .113

 % 80)د(                 % 50)ج(               %20)ب(                %20)أ(  

 التخفيض؟  من قيمتها. ما هي قيمة البضاعة قبل   % 25ريال وذلك بعد تخفيض    6000اشترى سعد ثلاجة بقيمة   .114

 10000)د(                 9000)ج(               8000)ب(                7000)أ(  

ريال . احسب   1700قطع بسعر    10ريال للقطعة الواحدة .إذا اشترت   200امرأة اشترت قماش بسعر  .115
 % 85)د(                %30)ج(               % 20)ب(                %15)أ(          مقدار الخصم . 

 

 كميات يوجد بينهم تناسب طردي و آخر عكسي.  3علاقة بين   •

 



 
 
 
 
 
 

20 
 

 هـ 1445 

 

 طريقة الحل : رتب ، وحد ، أضرب  •

 ( الفاعل )أشخاص ، حيوانات ، ......( 1الترتيب :   ✓

 ( المفعول ) المنجَز ، المستهلَك ، ......(2                      

 ( الزمن ) أيام ، ساعات ، .........(3                       

 وحدات الزمن وغيره تكون موحدة ✓

 اضرب بشكل متبادل.  ✓

 تدريبات

 ساعات ؟   4عمال في   9دقائق كم لوحا يقطعها    3ألواح خشبية إلى قطع متساوية في    3عمال   3يقطع   .116

 20)د(                 80)ج(                90)ب(                720)أ(  

 ساعات ؟  10عمال في   10دقائق كم صندوقا ينتجه    5صناديق في    5خمسة عمال ينتجون   .117

 1200)د(                 600)ج(               500)ب(                300)أ(  

 ؟ من الحليب  ءمن الحليب في خمسة أيام ، في كم يوم تنتج ست بقرات ثمانية دلا  ء بقرات أربعة دلا  3تنتج  .118

 8)د(                 6)ج(                5)ب(                 3)أ(  

تم أنجازه كم   فقط  ربع العمل  أنوجد   يوم  25بعد    ،عامل 60وظف  و   يوم  75في    استراحة مق  اول تعهد بتسليم   .119
 ؟ عدد العمال لينتهي في الوقت المحدد  في  يزيد  أنيجب  

 50)د(                45)ج(               40)ب(                 30)أ(  

 

 

 

 تدريبات
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امرأة ارتادت المنتزه   55هي نسبة رواد المنتزه من رجال ونساء وأطفال بالترتيب ،اذا كان هناك    9:5:2اذا كان   .120
 عدد كل من الرجال في ذلك اليوم ؟  في يوم ما ، فكم

 99)د(                33)ج(               22)ب(                 11)أ(  

 . أحداهما يساوي ثلثي الآخر أوجد الفارق بينهما؟   60عددان مجموعهما   .121

 20)د(                18)ج(              12)ب(                 10)أ(  

على الترتيب، وكان  1:   3:  4:  2والحصى والرمل والماء في خلطة الخرسانة هي    الأسمنتإذا كانت نسبة أوزان   .122
 كيلوجراما، فكم عدد كيلوجرامات الرمل في هذه الخلطة ؟   230للخلطة يساوي  الوزن الإجمالي  

 46)د(                56)ج(               69)ب(                 92)أ(  

ريال فإن   30000اشترك شخصان في شراء سيارة فدفع الأول ثلثي ما دفعه الثاني  فإذا كان سعر السيارة   = .123
 15)د(                 14)ج(               12)ب(                 11)أ(         ........ ألف ريال  الأول دفع

فإذا كانت   اشترك ثلاثة أشخاص في مشروع فدفع الأول ثلاثة أرباع ما دفعه الثاني ودفع الثالث ثلثي ما دفعه الثاني .124
 ريال  فأوجد نصيب الأول منها؟   58000جملة الأرباح =  

 18000)د(                15000)ج(               12000)ب(                 9000)أ(  

 ، فما عدد الرجال ؟  5:    7شخص ونسبة الرجال إلى النساء     60رحلة بها  .125

 40)د(                35)ج(               25)ب(                 20)أ(  

كامل المدة والثاني نصف المدة والثالث   الأولريال حيث عمل    1100ساعات تقاضوا خلالها    6ثلاثة عمال عملوا   .126
 ؟ثلث المدة احسب نصيب الثاني

 400)د(                 300)ج(               250)ب(                200)أ(  
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 حاصل جمعهما ÷   حاصل ضرب الزمنينمدة انجاز العمل كاملا =   •

 حاصل ضربهما ÷    مجموع العددين=   ما ينجز خلال يوم أو ساعة  •

 ما ينجز خلال يوم أو ساعة ÷   1مدة انجاز العمل كاملا =   •

• 
1
=  ز

1
1ز

     +
1
2ز

    +
1
3ز

 : زمن عمل الشخص الأول بمفرده  وهكذا.  1.......    ز : زمن انجاز العمل ، ز  +   

 تدريبات
ساعات لحرث الحقل نفسه .إذا عمل كل 10 بينما يستغرق جميل  ،ساعات لحرث حقل والده  8 يستغرق محمود .127

 ؟ من الوقت    يستغرقانمعا في حرث حقل والدهما فكم   يلجم من محمود و 
 ساعات   9  (  د                 ساعة   40/9   ) ج            ساعة    26/7(  ب         ساعة   18أ(  

 

يوم .خلال كم من   35عمال ينهون نفس العمل في  3يوم في حين أن    14 خبراء عمل معين خلال  4ينهي   .128
 ؟   اً نفس العمل لو عملا مع الزمن ينهي الخبراء والعمال

 25د (                 20   ) ج              10ب(                   7أ(  
 

كما ينجز زياد ومحمد العمل ،يوم  12وينجز عمر ومحمد العمل نفسه في    ، أيام    10 ينجز عمر وزياد عمل في .129
 ؟ يعا ففي كم يوم ينجز العمل  جمعمل الثلاثة    إذا  . يوم15 نفسه في

 

وأصبح قدرتهم إنهاء الجدار خلال يومين ما هي قدرة   ،أيام انضم إليهم عامل رابع  3في اً عمال يبنون جدار 3 .130
 العمل الرابع ؟ 

 

.إذا عملا معا كم سينهون من  ساعة  60  هد نفس العمل خلالفنهي  يساعة و 40 ينهي راشد عمل معين خلال .131
 ؟   ساعات 10 العمل خلال

 
 

 حاصل الجمع ÷    حاصل الضرب زمن التعبئة =   •
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 حاصل الجمع ÷    حاصل الضربزمن التفريغ =   •

 تدريبات

دقيقة ، فكم من الوقت   45إذا كان صنبور ماء يملأ خزان في ساعة ونصف ، وصنبور آخر يملأ الخزان نفسه في  .132

   إذا فتح الصنبورين معا ؟   يستغرق ملء الخزان 

 ساعة 3/2د (                  ساعة    5/6   )ج             ساعة    1/2ب(                ساعة   3/1أ(  

ساعات إذا كان الحوض فارغ   6ساعات والثالثة ب   3حوض ماء تملئه الحنفية الأولى ب ساعتين والثانية ب   .133

 بوقت واحد بكم ساعة يمتلئ الحوض ؟   وفتحنا الحنفيات

 ساعات   4ساعات             د (     3   ) ج                   ساعة               ب(  ساعتان   أ(  

ساعات وفي أسفل الخزان يوجد فتحة تفريغ حيث يتفرغ الخزان كاملا في ساعة واحدة  4صنبور ماء يملأ خزان في   .134

 الخزان من الوقت ليفرغ تماما ؟ الصنبور والفتحة معا وكان الخزان ممتلئ .فكم يحتاج    فلو فتحنا

ساعات ويوجد بالحوض مخرج لتفريغ الحوض من الماء فيتم   3ساعات وأخرى خلال   4حنفية تملأ حوض خلال   .135

 تفريغه خلال ساعتين فإذا تم تشغيل الحنفيتان والمخرج معا ففي كم ساعة سيتم ملئ الحوض ؟

 
  :حركة جسم واحد  

 الزمن×    السرعة المسافة =    •

 قوانين الحركة و السرعة 
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 الزمن÷   المسافةالسرعة =     •
 السرعة ÷    المسافة الزمن =     •

 متعاكسين  اتجاهين في جسمين حركة
 الزمن×   مجموع السرعتين المسافة =    •
 = المسافة ÷ الزمن مجموع السرعتين   •
 مجموع السرعتين ÷ المسافة  الزمن =     •

 واحد اتجاه في جسمين حركة
 الزمن×    الفرق بين السرعتينالمسافة =   •
 = المسافة ÷ الزمنالفرق بين السرعتين     •
 الفرق بين السرعتين ÷  المسافة  الزمن =   •

  المتوسطة السرعة
 فقط   سرعتين   أعطاكإذا                   حاصل جمعهما÷  ×حاصل ضرب السرعتين    2السرعة المتوسطة =   •
 إذا أعطاك )مسافة( و )زمن(                                 الزمن الكلي÷    المسافة الكلية السرعة المتوسطة =   •
 إذا أعطاك سرعتين فقط                          /السرعة المتوسطة 2=  إيابا(   السرعة  )/1+ (  السرعة ذهابا  )/1 •

 اللحاق و الالتقاء

 فرق السرعتين  ÷  الزمن الذي انطلقه مبكراً سرعة الجسم الأول ×  =   زمن اللحاق  •
 سرعة الجسم الثاني ×  زمن اللحاق  مسافة اللحاق =     •
 فرق السرعتين ÷    فرق المسافة زمن الالتقاء =     •

   تدريبات
 دقائق ؟   5كلم / ساعة . فما المسافة التي تقطعها في زمن قدرة    60تسير سيارة بسرعة    .136

 قوانين الحركة و السرعة 
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كم / ساعة إذا افترقا باتجاهين متعاكسين   95كم / ساعة وتسير دراجة نارية بسرعة    20تسير دراجة هوائية بسرعة   .137

 كم ؟   575. بعد كم ساعة تصبح المسافة بينهما  
  

كلم / ساعة وسرعة السيارة   80تنطلق سيارتان من نقطة واحدة وفي نفس الاتجاه فإذا كانت سرعة السيارة الأولى   .138
 كلم / ساعة . فما المسافة بين السيارتين بعد ساعة من انطلاقها ؟   60الثانية =  

 
كم / ساعة . ما   80ولكن بسرعة    نفسهاكم / ساعة ذهاباً ثم تعود لتقطع المسافة    100سيارة تسير بسرعة   .139

 متوسط سرعة رحلة هذه السيارة ذهاباً وإياباً ؟ 
 

 9كم / ساعة والثانية بسرعة    6أحسب المسافة بين دراجتين انطلقتا من نقطة واحدة وفي اتجاه واحد الأولى بسرعة   .140
 كم / ساعة بعد ساعتين من الانطلاق ؟

 
كم/ ساعة . ما سرعته المتوسطة   80كم/ساعة ويعود إلى منزله بسرعة    60يذهب أحمد إلى عمله في الصباح بسرعة   .141

 ذهاباً وإياباً ؟ 
 

متر في الدقيقة   80متر يجري الأول بسرعة   600عداءان يجريان باتجاهين متعاكسين حول مضمار دائري محيطه   .142
 ن؟ءامتر في الدقيقة بعد كم دقيقة يلتقي العدا 70الثاني بسرعة    ويجري

 5د (                         4   ) ج                            3ب(                             2أ(  
دقيقه فإذا انطلق الأب لقطع هذه المسافة وانطلق   20دقيقة ويقطعها ابنه في    30م في    1200يقطع رجل مسافة   .143

 متر يلحق الابن بابيه؟  أيدقائق من انطلاق الأب فعند نهاية    5ابنه وراءه بعد  
 300د (                        600   ) ج                     700ب(                       1200أ(  

 

 

 بعد. مع بعد / دون  •

 الأيـام / الدوريات 
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 تدريبات
 الجمعة د (          الأربعاء     ) ج      الاثنينب(        الأحد أ(    يوم سيكون :   60إذا كان اليوم الأربعاء فبعد  .144

 354بدأت بيوم الأحد ، فما هو اليوم الذي تنتهي به السنة الهجرية علماً عدد أيام السنة    1414إذا كانت سنة   .145

 الخميس د (            الأربعاء       ) ج            الثلاثاء ب(  الاثنين         أ(                        ؟ يوم  

خضراء ، فضية ، برتقالية ، سوداء ، ذهبية ثم نكرر رتبنا كرات على خط مستقيم بالصورة التالية : حمراء ، زرقاء ،   .146

 ؟ 82بتلك الصورة وبنفس النمط . ما لون الكرة التي ترتيبها    الترتيب

 برتقاليةد (   فضية                     ) جزرقاء                  ب(  حمراء                     أ(  

 ؟155أناناس . ماهي العلبة رقم   -مانجا  -فراولة   -مصنع إنتاجه من العلب بالتوالي جوافة   .147

 ....................         يوافق اليوم   52     إذا كان اليوم الأحد ،،، اليوم ال .148

 ساعة ؟  43فكم ستكون الساعة بعد   9:45 الآنالساعة   .149

 2:45د (                 3:45  ) ج                  4:45ب(                 5:45أ(  

 ساعة ؟   50إذا كانت الساعة الثالثة صباحًا فكم تكون الساعة بعد  .150

 صباحًا 6د (                   صباحًا  6   ) ج                  صباحًا  6ب(                   صباحًا  6(  أ

 ............... يوم يكون يوم    85اذا كان اليوم هو الاثنين فبعد   .151
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)عدد الدقائق ×   –( 30)عدد الساعات ×|قياس الزاوية بين العقربين = 
11
2 ) | 

 . 56عقرب الدقائق : دقيقة واحدة =====<  يتحرك   •

 ===< يتحرك عقرب الساعات نصف درجة. كل دقيقة يتحركها عقرب الدقائق   •

 تدريبات

 ؟ 12:30تكون الزاوية بين عقرب الساعات وعقرب الدقائق عندما تكون الساعة  كم   .152

 1005د (                  1605   ) ج                    1655ب(                           1705أ(  

 الزاوية التي يصنعها عقرب الساعات مع عقرب الدقائق ؟ إذا كانت الساعة التاسعة و خمس دقائق فما   .153

 1255د (                         1205   ) ج                       117.55ب(                              955أ(  

 دقيقة فكم الزاوية التي يصنعها ؟  25إذا تحرك عقرب الدقائق   .154

 1505د (                      5  120   ) ج                     5  100ب(                             5  95أ(  

 إذا كانت الساعة الثانية و النصف فكم الزاوية الصغرى بين عقرب الساعات و عقرب الدقائق ؟  .155

 1205د (                        1105   ) ج                       1055ب(                          1005أ(  

 درجة فكم ساعة يتحركها عقرب الساعات ؟   750إذا تحرك عقرب الدقائق بزاوية مقدارها   .156

 دقيقة   30و   ساعات  4د (        دقائق   5و   ساعات  3  ) ج      دقائق  10و  ساعتان   ب(           دقيقة  30و  عةسا (أ

 الساعات من الساعة الثالثة إلى الساعة الخامسة والنصف فكم الزاوية التي يتحركها عقرب الدقائق ؟ إذا تحرك عقرب   .157

 12005د (                         9005   ) ج                       8005ب(                          1505أ(  

 الساعة وعقاربها
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 1س +    - عدد الصفحات من الصفحة س إلى الصفحة ص = ص •

 1  - س    - عدد الصفحات بين الصفحة س وَ الصفحة ص = ص   •

   1  -عدد الأشخاص في طابور عادي )مستقيم( = الترتيب من البداية + الترتيب من النهاية   •

   1  -  الأصغر الترتيب    - الأكبرفي طابور عادي )مستقيم( = الترتيب  بين شخصين  عدد الأشخاص   •

    2  –عدد الأشخاص في طابور دائري = الترتيب الأول + الترتيب الثاني   •

 تدريبات

 إذا كان احمد ترتيبه على الفصل الحادي عشر من البداية وترتيبه من الأخير الحادي عشر .فكم عدد الطلاب ؟ .158

 11د (               20   ) ج             21ب(            22أ(  

 فكم يكون ترتيبه من الأخير؟  34طلاب الفصل  ترتيب فهد في الفصل الثالث عشر بدءاً من الأول وكان عدد   .159

 شخصاً   22د (             شخصاً   21  )ج              شخصاً   20ب(           شخصاً    19أ(  

. كم عدد   65إلى    21ومن الصفحة    13إلى الصفحة    7حدد مدرس مادة الحاسب الآلي الاختبار من الصفحة   .160
      صفحة   53د (        صفحة   52   )ج        صفحة    51ب(          صفحة   50أ(      صفحات الاختبار؟

 إذا كان ترتيب هيثم في صف من اليمين السابع .ومن اليسار الثالث عشر . كم عدد الواقفين في الصف ؟  .161

 شخصاً   20د (             شخصاً   19  )ج              شخصاً   17ب(           شخصاً    13أ(  

فإن   ،فإذا كان ترتيب أحمد الرابع من بدايته ،وخالد العاشر من بداية الصف،   طابور صباحييقف أحمد ويوسف في   .162
 طلاب   8د (       طلاب    6   )ج      طلاب    5ب(     طلاب    3أ(    : بين أحمد ويوسف هو  عدد الطلاب 

إذا كان محمد وخالد يقفان في طابور دائري فإذا بدأنا العد من خالد باتجاه عقارب الساعة فترتيب محمد سيكون  .163
 وإذا بدأنا العد بعكس اتجاه عقارب الساعة سيكون ترتيبه التاسع . فكم عدد الطلاب في الطابور ؟  14

 24د (                                23  )ج                                22ب(                        21أ(  

 الصفحات والطوابي 



 
 
 
 
 
 

29 
 

 هـ 1445 

 

•   
•  

 تدريبات
 . 100إلى    1أحسب مجموع الأعداد من  .164

 . 200إلى    50أحسب مجموع الأعداد من  .165

 أصدقاء ؟   10كم عدد المصافحات التي تتم بين   .166

 المصافحات؟   إجمالي كم عدد    الآخرفي مؤتمر صافح كل منهم   أشخاصاجتمع ستة   .167

 أصدقاء فقدم كل واحد منهم لكل واحد من أصدقائه هدية فإن عدد الهدايا التي تم تبادلها يساوي ....   10التقي   .168

سبعة لاعبين في بطولة تنس طاولة حيث يلعب كل لاعب مباراة واحدة فقط مع باقي اللاعبين . فكم عدد   كاشتر  .169

 49د (               21   (ج             14ب(          7أ(          : مباريات البطولة

 مباريات كم عدد المباريات؟  3  الآخرلاعب لعب كل لاعب مع    16في لعبة شطرنج   .170

 20د (         16ج (          12ب(         10أ(  كم عدد المثلثات في الشكل؟       .171

 21د (         13ج (         10ب(        5أ( كم عدد الزوايا في الشكل؟       .172

 في الشكل؟    الحادة التي رأسها النقطة ل كم عدد الزوايا   .173

 12د (              10ج (                9ب(                  8أ(  

 

 مجموع الأعداد / المصافحات / الهدايا / المباريات 
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=   العدد •
مجموع ما بعد إلا

  1 -  عدد الأقسام

 تدريبات
 ، وكلها غنم إلا خمسة ، فكم عدد البقر في الحديقة ؟   ة لديك حظيرة كلها بقر إلا ثلاثة ، وكلها ضأن إلا أربع .174

 6د (               3ج (               2ب(           1أ(  

، كم عدد المواشي   7وكلها أبل ما عدا    4وكلها أغنام ما عدا   5، كلها أبقار ما عدا    (ابل  غنم، بقر،)حظيرة مواشي   .175

 8د (                  12ج (                   13ب(                  16أ(                     في الحظيرة ؟

 فكم ضأن في الحظيرة...؟   4وماعز ماعدا    4وبقر ماعدا    4حظيرة كلها ضأن ماعدا  .176

 . كم عدد الكشافة في فرقة المدرسة؟ 10ث إلا1، و كلهم    8ث إلا  2، و كلهم   12ث إلا  3الكشافة كلهم  .177

 
 
 
 
 
 

 إلا و إلا 
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 تدريبات

 مربعات فكم   3كون  تد ثقاب  اعو أ  10إذا كان   .178

 مربعات ؟   7يكون    اً عود

 16د (           20ج (           22ب(         25أ(      

 16د (           15ج (           14ب(        13أ(               ؟   مثلثات 7يكون    ثقاب   عود كم .179

 م فكم المسافة بين العمود الأول والأخير ؟ 15على خط مستقيم وكانت المسافة بين كل عمود   أعمدة   7  هناك .180

 90د (                   95ج (                   100ب(              105أ(  

 متر، فأحسب عدد الأشجار؟0.5متر بحيث يكون كل شجرتين    30إذا أردنا زراعة عدد من الأشجار في طريق طوله   .181

 61د (                    60ج (                     59ب(                  30أ(  

بدايته حتى نهايته ، وكانت المسافة بين كل عمودين نصف كيلو كيلو متر ، وضعنا أعمدة إنارة من    12طريق طوله   .182

 .......  متر ، فإن عدد الأعمدة هو

أمتار. كم عمودا نحتاج   5مترا ،نريد أن نضع أعمدة إنارة حولها بواقع عمود كل   80أرض مربعة الشكل محيطها .183

 ....   لذلك

و البعد بين   متر   5  الأخرىمتر زرع فيها نخل بحيث المسافة بين كل نخلة و  25مزرعة على شكل مربع طول ضلعه  .184

 36د (            30ج (         25ب(         16أ(       متر . فما عدد النخل المزروع؟   5المزرعة  سور  النخل و  

 

 والأعمدة   الأعواد و الأشجار
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       ؟   مترا  50المسافة بين كل مصباحين هي مصباحا يلزم لإنارته من بدايته الى نهايته علما بان  ، كم م  لك  1طريق طوله   .185

 23د(                         22ج(                       21ب(                  20أ(  

حولها بحيث تكون   إنارة   أعمدةصاحبها وضع    أرادمتر    120متر و عرضها  140حديقة مستطيلة الشكل طولها   .186

 ..........     ؟يلزم لذلكأقل عدد من الأعمدة  فكم  المسافات بينها متساوية  

في الجهة   أما مترا    20  الأخرىشجرة على جانبي شارع الزهور بحيث تبعد كل شجرة عن    17بلدية بغرس  القامت   .187

      .فكم طول الشارع ؟  الأولالمقابلة فتقع كل شجرة في منتصف المسافة بين الشجرتين في الجانب  

 متر 360( د                  متر 300( ج                  متر 160( ب                متر   140أ(

بين   ةلمساف ا  متر ، ما  20إنارة في الرصيف الوسطي لشارع مستقيم والمسافة بين كل عموديين متتالين    أعمدة   8 .188

 80د (               120ج (               140ب(           160أ(                     ؟والأخير  الأول العمود  

 ؟  قطع  8لتقطيع الخشب إلى  فكم يستغرق من دقيقة    دقيقة  30قطع في   6قطع عامل قطعة خشب إلى  .189

 35د (               40ج (              42ب(            48أ(  

 ؟  من قطع الخشب    4دقيقة كم يستغرق من الوقت اذا قطع   12قطع خشب خلال    3اذا كان احمد يقطع   .190

 24د (               20ج (              18ب(            16أ(  

   

 الأعواد و الأشجار والأعمدة 
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 تدريبات
 30اجتمع خمسون عالًما بحيث لدى كل واحد منهم لغة واحدة على الأقل من اللغتين العربية والإنجليزية إذا كان   .191

 معا؟ً  منهم يتكلمون اللغة الإنجليزية . فكم عالم يتكلم اللغتين 30اللغة العربية و    منهم يتكلمون 

 30د (              20ج (               10ب(           5أ(  

طلاب اشتركوا   9طالب بالنشاط الصحي و   22طالب بالنشاط الثقافي و    41طالبا ، أشترك منهم    78صف به   .192
 والصحي . فما عدد الطلاب الذين لم يشتركوا بأي نشاط ؟  بالنشاطين الثقافي

 33د (              24ج (               15ب(           6أ(  

تخصص رياضيات  10تخصص فيزياء فقط ،  60تخصص رياضيات فقط ،    40طالب منهم    130الكليات  في إحدى   .193
 .............     وفيزياء معا، فكم عدد الطلاب الذين ليس لهم علاقة في الفيزياء أو الرياضيات ؟؟

 

كم عدد الموظفين موظفين ،    8موظفين ، والثانية   10موظف تم تقسيمهم إلى لجنتين الأولى   15  يوجد بها شركة   .194
 ...............        معا؟ًاللجنتين    في   الموجودين 

 

 
 
 
 

 أشكال فن 
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 تدريبات  
 فما قيمة س ص ؟ ،    20=  2+ ص  2س ،  10اذا كان س + ص =   .195

 400د (           100ج (             80ب(            40أ(  
 ، فما قيمة س ؟   20=  2ص  -  2، س  10ص =   -اذا كان س   .196

 10د (              6ج (               صفرب(            4-أ(  
 . ص فأوجد س،    16=   2ص (    -) س ،   36=    2) س + ص (    إذا كان : .197

 7د (               6ج (               5ب(           4أ(  
 = ..........   2+ص 2فإن قيمة س 8، س ص=  6=  ص   +  ذا كانت سإ .198

 5د (               4ج (              3ب(            2أ(     ؟  12إليه مربعه كان الناتج    أضيفما العدد الذي إذا   .199

 ..............    ؟  42إليه مربعه كان الناتج    أضيفما العدد الذي إذا   .200

 ؟   2  ص(   +   قيمة )س  ، ما   23ص=3س+4، و    19ص =  4+س  3إذا كان   .201
 36د (              25ج (               16ب(           9أ(  

 ص= ×   فإن س   ،  8  ص=  +   ، و س 4  =   2  ص   +  2  إذا كان س .202
 32د (              30ج (               16ب(           8أ(  

 فإن حاصل ضرب أب يساوى ؟   29=   2  ب +    2أ  ،   21=    2  ب   -   2  إذا كان أ ، ب عددان موجبان أ .203
 10د (               5ج (               1ب(            9-أ(  

 .2ص  +   س ص 2 -2قيمة س  أوجد،     3ص= ،  2ذا كان س=  إ .204
 49د (              16ج (               7ب(           أ(  

 .......  = -  فإن    +  =8و كانت    16ص =    -ذا كانت سإ .205
    د (             2ج (               8ب(            16أ(  

 المتطابقات الجبرية



 
 
 
 
 
 

35 
 

 هـ 1445 

 

 ؟ ......،    17،    256،   16،    225  ،    15ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .206
 361د (               324ج (              289ب(      275أ(  

 ؟ ......،   63،    31،    15،   7  ،   3ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .207
 127د (              111ج (              96ب(       64أ(  

 ؟ ، ......  50،    37،    26،   17،    10،    5،   2ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .208
 74د (               65ج (              62ب(       62أ(  

 ، ......   16،    15،    12،    13،    8،     11ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .209
 19د (               18ج (              17ب(       14أ(  

 ، ......   656،    131،    26،     5ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .210

 ...... ،    7،    17،   9،    15،   11،    13ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية :   .211

 59 (د       49  (ج       39  ( ب      29  ( أ    .........؟  ،  30،    21،    12،   3:    الحد الخامس في المتتالية .212

 ، ..... ( ؟   17،    9،    5،    2)    الحد الخامس في المتتابعة .213

 ، ..... ، ..... ( ؟   34،   29،    25،   20)    أوجد العددين الذين يتناسبان في الفراغين للمتوالية .214

 ......،    312،    153،    74،   35،    16، 7،    3ما هو العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسلسل الأعداد التالية : .215

 ، ..... ( ؟  16،    9،    4،   1)    في المتتابعة  الثامنالحد   .216

 عدد الطلاب الموهوبين في الفيزياء فقط؟  .217

 6د (               5ج (               4ب(           صفرأ(  

 ما قيمة س؟  .218

 

 المتتابعات والمتتاليات 
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 سنوات . فما عمره الآن؟  4أضعاف عمره منذ    3سنوات يساوي    8بعد    راكانإذا كان عمر   .219

 10د (               12ج (             6ب(           2أ(  

، فكم عمر فهد سعدأضعاف عمر    4سنوات كان عمر فهد    6، ولكن قبل  سعدعمر فهد الآن هو ضعف عمر   .220
 10د (               16ج (               18ب(            24أ(                الآن؟

 ؟الآن   وبعد سنتين يصبح عمر محمد ضعف عمر أحمد .فما عمر محمد  ة سن  20مجموع عمري أحمد و محمد يساوي   .221

 16د (               14ج (               8ب(           6أ(  

 الآن ؟   خالد ضعف عمر ماجد فما عمر    خالدسنوات ، بعد سنتين يصبح عمر   6بر من ماجد ب  أك  خالد .222

 14د (              12ج (               10ب(           4أ(  

سنة 42=  وعلي حمد    ي ر م  عُ سنة ، ومجموع 34=   وعلي  أنس  ي ر م  عُ  سنة ، ومجموع 40=  وأنسحمد    ي ر م  مجموع عُ  .223
 أعمارهم؟ ،،، فما مجموع  

 72د (               58ج (              56ب(            34أ(  

 ؟ علماً بأن عمر محمد عدد صحيح فأي مما يلي يمثل عمر محمد الأصغرثلاثة أضعاف عمر أخيه    يزن إذا كان عمر   .224
 26د (               41ج (              23ب(            69أ(  

، فإذا كان   ةمر  20، وعمري مثل عمر حفيدي زياد    نايف عاماً على عمر ابني    23: عمري يزيد   ساميقال   .225
 ؟ زيادحفيدي  عام فكم عمر   100  مجموع أعمارنا يبلغ

 2د (               3ج (               4ب(           5أ(  

 ؟ الآن  فراسسنة .. فما عُمر   20سنوات يُصبح عمر الأبن   10.. بعد  .أضعاف عُمر أبنِه    3  فراس إذا كان عُمر  .226
 ؟ سنوات  10سنوات فبكم يكبره بعد   3الآن ب    صلاح عمر أخيه   يزيد على  مشاريإذا كان عُمر  .227

 

 أعــمـــــــــــار
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 المتوسط الحسابي = مجموع القيم ÷ عددها  •
 .   (تصاعديًا أو تنازليًا    ) الوسيط هو القيمة المتوسطة في الترتيب بعد ترتيب القيم   •
 (. تكراراً    ) المنوال :هو القيمة الأكثر شيوعًا   •

 تدريبات
فإن المتوسط الحسابي  24،    26فإذا أضفنا لهذه القيم القيمتين    32إذا كان المتوسط الحسابي لخمسة قيم يساوي   .228

 82) د (               30) ج  (                57) ب (               41) أ (               ........... الجديد هو  
المتوسط   ( هو ص ، فما  11( ،) س +    8  – س( ، ) س  2  - 27إذا كان المتوسط الحسابي للكميات الآتية ) .229

ص ، 2الحسابي للكميتين  
2
 24)د(               14)ج(                12)ب(                 7)أ(           ص ؟ 5

. 95، إذا انضم للفصل طالب حاصل على درجة  80طلاب يساوي    9إذا كان المتوسط الحسابي لدرجات فصل به   .230
 81,5)د(              83)ج(                85)ب(             90)أ(     كم يكون المتوسط الحسابي الجديد للفصل؟ 

المتوسط الحسابي   . فما   80. والمتوسط الحسابي لاختبارين لها 90إذا كان المتوسط الحسابي لثلاثة اختبارات لزهراء   .231
 88)د(                    87)ج(                    86)ب(                   85)أ(             للاختبارات الخمسة؟

  هو 2س    7،    9س +3،    5س +  8المتوسط الحسابي للقيم   .232
 4س+4)د(                     1س+4)ج(                       3س+3)ب(                   1س+3)أ(  

       الخامس هو   سنة، فإن عمر   40سنة، ومعدل عمر أربعة منهم هو   45إذا كان معدل عمر خمسة أشخاص هو   .233
 85)د(                    65)ج(                  50)ب(                  5)أ(  

 في مادتين فما معدل درجاته ؟   12في أربع مواد وحصل على درجة مقدارها   15حصل أحمد على درجة مقدارها   .234
 11(د              12(ج            13(ب                  14(أ

 فما هو العدد الثالث ؟  50,    32, إذا علمنا أن اثنين منها هما    43أعداد متوسطها الحسابي هو    3لدينا   .235
 40 ( د             44 (ج          45(  ب               47  (أ

 11  (د        9  ( ج         12  ( ب         10  ( أ       ؟ 14,    10,  12أوجد المتوسط الحسابي للأعداد التالية :   .236

 و الوسيط والمنوال  المتوسط الحسابي
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 ع هو .. ، ص   ، سل     الوسط الحسابيفإن    9, س + ع =   7, ص + ع =    8س + ص =   .237
 3د (                      4ج (                     6ب (                   8أ (  

 = .....   فإن الوسيط  12  يساوي     8س+ ،  4س+،    إذا كان الوسط الحسابي للأعداد س .238
 12د(                    10ج(                     8ب(                    6أ(  

 فإن س =   50من بين هذه الأعداد الستة التي مجموعها    س ( ،8،8)    توكان  9كان المنوال لستة أعداد هو  ذا  إ .239
 9د (          8ج (       7ب (        6أ (  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 و الوسيط والمنوال  المتوسط الحسابي
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 الرسوم البيانية
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 الرسوم البيانية
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 العد : مبدأ      •
وكان في نفس الوقت عملية أخرى يمكن إجراؤها بطرق عددها ن   ، إذا أمكن إجراء عملية بطرق مختلفة عددها م  

 عدد طرق إجراء العمليتين معاً = م × ن : فإن

مثال : تضم قائمة الطعام لأحد المطاعم ثلاثة أنواع من الشوربة و خمسة أنواع من اللحوم . بكم طريقة يمكنك 
 ؟  نوع من اللحومالشوربة و    نوع من  اختيار وجبة تتكون من

 تدريبات
 مسجد له سبعة أبواب بكم طريقة يستطيع شخص دخول المسجد من باب والخروج من الآخر ؟؟  .256

 شمعات فقط ؟؟ 3شمعدان يتسع   فيشمعات ذات الوان مختلفة   8بكم طريقة يمكن وضع   .257

 334د (          335ج (        336ب (        338أ (  

 ؟   الألوان  د مختلفةئجرا  3مجلات و   3كتب و  3من بين   ةبكم طريقة يمكن اختيار مجلة وكتاب وجريد .258

 27 ( د                       21 ( ج                      18( ب                     9  (أ

ومن ،  أزرق أحمر اخضر    الوان  3ومن كٌل صِنف    بولسترأصناف : صوف وَ قطن وَ    3ينتج مصنع من الأقمشة   .259

 ينتجها المصنع ؟!  أوجد عدد الأصناف التي  ،كل لون قياسين : متر ومترين  

 المختلفة من الأطباقفما عدد الأنواع   بأربعة ألوان و ثلاث زخارف مختلفة،  ينتج مصنع خمس أحجام من الأطباق .260

    التي ينتجها هذا المصنع؟

 ۱۲۰د.                        ۱۰۰ج.                           60ب.                                12أ.  

 

 مبدأ العد 
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نقص عن ي  حاصل ضرب عوامل عددها ن وتبدأ بالعدد ن وتنتهي بالعدد واحد ) مع ملاحظة أن كل عدد •
 !ن مضروب العدد يُسمى )1سابقه ب   

 ( واحدة بعد واحدة  ) راء  راءتباديل ن من العناصر مأخوذة   •
  ...ر : حاصل ضرب عوامل عددها ر تبدأ من العدد ن وتنقص واحد عن كل حد سابق  ل ن
 1=    0 ل ن                               = ن  1 ل ن                      != ن  ن ل ن
 نهتم بالترتيب ...   ، الآخر    وراءالتباديل : واحد  •
 : يدل على التباديل في المسألة  ما •
 لجنة للقيام بأعمال مختلفة ) تحديد وظيفة كرئيس ونائب .. الخ (  اختيار...  
 ) الاختيار على التتالي ) واحد وراء الآخر... 
    4مثال )جلوس  ...    أماكن بحيث يشغل كل عنصر مكان واحد في نفس الوقت توزيع عناصر على 

 كراسي في صف واحد (   5طلاب على  
    إحلال (   إرجاع السحب بدون ( 
   غير مسموح بالتكرار 
 والتباديل الترتيب فيها مهم. 
التوافيق : كل مجموعة جزئية عدد عناصرها ر مأخوذة من مجموعة عدد عناصرها ن تسمى توفيقة ن من  •

 العناصر مأخوذ منها ر عنصراً ...  
 الترتيب غير مهم ...  ، تشكيل    ، تكوين    اختيار،التوافيق :   •
 :يدل على التوافيق   ما •
o   دون أن يحدد عمل لكل واحد (  أشخاصاختيار مجموعة (  
o اختيار مجموعة جزئية من مجموعة كلية...  
o    السحب دفعة واحدة ) معاً(  أوالاختيار... 
o ) الاختيار )السحب ( عشوائيا ) بدون ترتيب.. 
o مهمغير  الترتيب فيها   وافيق والت. 

 التوافيق و التباديل 
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 تدريبات
 ؟   1بالرقم    إذا كان العدد يبدأ  4،    3،    ۲،  ۱الأرقام   تكوينه من كم عدداً بثلاث خانات مختلفة يمكن   .261

 ۱۲د(                       8( ج                         6 ( ب                     3أ(  
 هواتف ؟   8بكم طريقة يمكن لخمس أشخاص أن يستخدموا في آن واحد أجهزة الهاتف في مكتب يحتوي على   .262

 عضواً ؟  12أشخاص من بين لجنة عامة مكونه من    4لجنة فرعية من أوجد عدد طرق تشكيل   .263
 طلاب مميزين في لعبة كرة السلة ؟   10بكم طريقة يمكن اختيار فريق كرة السلة المكون من خمسة لاعبين من بين  .264
 :   مجلس إدارة شركة يتألف من ثمانية أعضاء .265

 ؟أ / بكم طريقة يمكن أن نختار منهم رئيساً وأميناً ومحاسباً 
 ؟ ب / بكم طريقة يمكن أن نختار منهم ثلاثة أعضاء دون تحديد وظائف لهم

 عناصر ؟   4ز [ والتي يتكون كل منها من   ،و  ،  ه    ، د    ، ج    ، ب   ،   أوجد عدد المجموعات الجزئية من المجموعة ] أ .266
 بها خمسة أسئلة ؟   اختباراختيار ثلاثة أسئلة من ورقة    مازنبكم طريقة يمكن ل   .267
 أعضاء؟  4أعضاء ضد   9  باتفاققرار    اتخاذعضو ، بكم طريقة يمكن    13مجلس إدارة مكون من   .268
 كراسي ، فبكم طريقة يمكن ملء هذه الكراسي الثلاثة معاً ؟   3أشخاص يريدون الجلوس ولم يجدوا سوى    7 .269

 كراسي ؟   9أشخاص في صف به    5بكم طريقة يمكن أن يجلس   .270

 معينا؟ً طلاب بحيث يشمل الاختيار طالبا  10طلاب من    4اختيار  ما عدد طرق   .271

 210د (                           126ج (                          84ب (                            72أ (  

 ؟ أ ، ب ، ج  ، د ، ه  ، و  كم كلمة مكونه من أربعة حروف مختلفة يمكن تكوينها باستخدام الحروف :  .272

 ؟   7،    6،   5،   4،   3عدداً مكوناً رمزه من خمسة أرقام مختلفة يمكن تكوينه باستخدام الأرقام  كم  .273

 ؟   7،    6،    5،    4،    3كم عدداً مكوناً رمزه من خمسة أرقام يمكن تكوينه باستخدام الأرقام   .274

 التوافيق و التباديل 
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 الممكنة. احتمال وقوع حادثة ما = عدد طرق وقوعها ÷ عدد جميع النتائج   •
 تدريبات

 هو ؟   6الباب رقم   فإن احتمال خروجه من   الأبوابمن أحد   أبواب فإذا خرج متفرج  7ملعب رياضي له   .275

  أ(  
 1
  ( ب                                5 

 1
  ( ج                                  6 

 1
 42د(                                 7 

،فما احتمال إذا   إرجاع   عشوائيا وكانت زرقاء بدون  وكرتين حمراء اذا سحبت كرة  کرات زرقاء  ۳في داخل کيس   .276
 مرة أخرى أن تكون زرقاء ؟  سحبت 

 4د (                          0.7ج (                                0.5ب(                             0.3    )أ

 أن يكون عدد فردي؟   ،إذا سحبنا كرة بشكل عشوائي . فما احتمال 9إلى    1كرات مرقمة من    9كيس فيه   .277

أ ( 
 1
ب (                       3 

 1
ج (                          2 

 5
د (                              9 

 3
 4   

ثم طلب من طفلة صغيرة أن تسحب بطاقة واحدة فقط فما ،في كيس   30الى    1بطاقة مرقمة من    30وضعت  .278
 ؟   6أو   4أن تحمل هذه البطاقة رقما يقبل القسمة على    احتمال

 1/5د(                          1/4ج(                                1/3ب(                       2/5أ(  
فاحتمال أن تكون   والحمراء إذا سحبنا كرة عشوائياً من الصندوق   توي صندوق على عدد من الكرات الصفراءيح .279

  فكم كرة صفراء في الصندوق؟ كرة  36فإذا علمت أن عدد الكرات في الصندوق  (5/9حمراء هو )  
 14 د (                16ج  (                       2ب (                        20أ (  

 حمراء  كرة  100  إضافة  وبعد 2/5  حمراء  كرة  سحب  احتمال   كان  فإذا  وبيضاء  حمراء كرات  يحتوي  صندوق  .280
 ؟؟   بالصندوق  للكرات   الأصلي   العدد كان  كم  3/5حمراء كرة  سحب  احتمال  اصبح   للصندوق 

    300  (د                    500(ج                     200(ب                             100(أ
 شهد لديها ثلاثة أبناء. ما الاحتمال أن يكونوا الثلاثة من نفس الجنس ؟  .281
متر ) احمد ، خالد ، عبد الله ، فواز ( إذا حصل عبد الله على المركز الأول  100متسابقين في مباراة لسباحة    4 .282

 5/ 1د(                  1/4ج(            1/3ب(             1/2أ(         يصل خالد قبل احمد ؟؟  أنفما احتمال  

 الاحتمالات 
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 القيمة المطلقة
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 قرن ؟   أي و في  م    1943ما هو العقد الذي تقع فيه سنة  .292
 عقد تقع من القرن الأول ؟   أي هجرية في    9 سنة .293
  :يقصد بالقرن الثامن عشر الفترة بين عامي .294

 .1799-1700د.          .1800  –   1701ج.           .1799-1701ب.            .1800-1700أ.  
 ؟   عقد أي  في   2022 سنة .295

 22          ال  العقد  . د                 لثالثا  العقد  . ج                الثاني  العقد  .ب                       الأول  العقد   .أ
 سبعينيات القرن العشرين = ...؟ .296
 م   1880  -م   1870د(      م  1980  - م    1970ج(       م 1879  - م    1870ب(     م  1979  - م    1970أ(  

 
 محيط العجلة  ÷ عدد الدورات = المسافة 

 م؟   220م فكم عدد دورات العجلة اللازمة لتقطع مسافة    0.35إذا كان نصف قطر عجلة دراجة   .297
 دورة   200  . د                        دورة    150 .ج                      دورة    100  .ب              دورة    50  .  أ

 ؟   متر عدد دورات العجلة في زمن قدره ساعة  0.7قطر العجلة هوكم / ساعة ونصف   44سيارة تمشي   .298
 دورة   10000  . د                 دورة   1000  .ج                .دورة  100 .ب         .اتدور   10  أ.

 

 القرون والعقود

 في خانة العشرات 2الرقم ،  29الى  20العشرينيات : من 
 في العشرات 8حيث ال  89الى  80وهكذا الثمانينيات: من 

 .تقع في العقد الأول 10الى  1من 
 تقع في العقد الثاني 20الى  11من 
 العقد الثالث 30الى  21من 
 العقد الرابع 40الى  31من 
 العقد الخامس 50الى  41من 

 .الأول القرن = 100الى  1من 
 الثاني القرن 200الى  101من 
 الثالث القرن 003الى  201من 
 الرابع القرن 004الى  103من 
 الخامس القرن 050الى  104من 

..... 
 العاشرالقرن  1000الى  901من 
 العاشر الحادي القرن 1100الى  1001من 
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 الزوايا
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 الزوايا
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 الزوايا
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 180مجموع زوايا المثلث الداخلية =   •
 360مجموع زوايا الشكل الرباعي =   •
 مجموع طولي أي ضلعين في مثلث أكبر من الضلع الثالث )متباينة المثلث (  •
 الزاوية الخارجية في مثلث= مجموع قياسي الزاويتين الداخليتين ما عدا المجاورة لها  •
 متساوية وزواياه متساويةالمضلع المنتظم يكون أضلاعه  •
 ( حيث ن عدد الأضلاع   3 -عدد الأقطار الخارجة من إحدى رؤوس مضلع = ) ن •
 2( ÷  3-عدد الأقطار في مضلع = ن )ن •
 ( حيث ن عدد الأضلاع 2  -واحد )ن   عدد المثلثات الناتجة من تقسيم مضلع من رأس   •

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المثلثات 
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 المثلثات 
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 المثلثات 
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 الأشكال الرباعية 
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   عدد المستطيلات الناشئة من تقسيم مستطيل عدد صفوفه م  وعدد أعمدته ن هو   •
  عدد المربعات الناشئة من تقسيم مربع طول ضلعه ن =    •

 مثال : أحسب عدد المستطيلات في الشكل المقابل ؟  

 ؟   أدناهمثال : أحسب عدد المربعات في الشكل  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟   أدناه أحسب عدد المربعات في الشكل   .335

 
 
 

 المستطيلات و المربعات  عدد 
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 الـــدائــــــــرة
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 الدائرة 



 
 
 
 
 
 

57 
 

 هـ 1445 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدائرة 
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 المجسمات 
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 مساحة المظلل


